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Devoir librel de préparation pour le devoir surveillé n°1 sur les
lecons suivantes :

v Lalogique
v ENSEMBLES ET APPLICATIONS
(La correction voir@ http://www.xriadiat.com )

Exercice1 : On considére la proposition : P:(Vxe[l;+oo[):x221 etx*+2x-320

1) Nier la proposition P .

2) Montrer que P est vraie.
2

1
Exercice2 : 1) a) Vérifier que pour toutxeR—{ljon a: e 1+x+ N

b) En déduire que : YxeR-{1} ; |x|gl = L—(1+x) <2x2

2 1-x

Exercice3: Soit : n€N’; Montrer que : soit 4 divise n’ soit 4 divise n° —1

Exerciced : 1) Soient x; ) ef ztrois réels. Montrerque : x+y>z=x >§ ou 'y >§

1 1 1
2) Montrer que V(x; eRz:( #—— et ¢—j:>(x 2 —x— +\/§¢—j
) que V(x;) xE s elyE y y ]

3)Soient(x;1;z) € Q° telsque: x(y+z)+y(x+z)+z(x+y)=12
Montrerque : x#y OU y#z OU z#X

Exercice5 : Soient x c R** ; ¥ € R™

1 1 1
Onpose: A=|1+—||1+—|; x+y=1 et a=—
X y Xy

1) a) Montrer que : (V(x;y)e(R™ *). XtV [ (linégalité arithmético-géométrique)
> y

o 1 1
b) Déduire que : —+—22a
Xy

2) Montrer que : Az(a+1)2

3) Déduire que : (1+1j£1+1jz9
X Y

Exercice6 : Soient a;b € Q

1)Montrerque: a +H~V2 =0=>a=5H=0
2)Endéduireque : a+bV2 =a’+b'N2 =a=a et b=}
Remarque : J22Q

>~

i = n(n2 —1)
Exercice7 : Montrerque : vVine N* 1 S =>"k(n—k) =
=1

bl
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Exercice8 : Soient: X, ; X, ; X; ; ....; X,des nombres réels dans [0;1]
k=n

k=n
Montrer que : Vne N": H(l—xk)zl—Zxk_

k=1 k=1

Exercice9 : Résoudre dans R l'inéquation suivante : (I,): vx’ +1-2x+1<0

Exercice10 :1) Montrer que : VneN ; (4n+1)2 <16n2+8n+3 < (4n+2)2
2)a)Endéduireque: VneN ; J16n2+8n+3 N

b) Montrer que : VneN ; \/n2+\/4n2+\/16n2+8n+3 N

Exercice11 : Soient les ensembles : 4={1;2} et B={2;3;4} ;
C:{meR/VxeR; (m+1)x2+(m+3)x+m+1>-0}
1)Déterminer en extension : AUB ; ANB ; A—B ; B—A; AAB et C

2)Déterminer en extension : les produits cartésiens suivants :
AxB ;BxA ; A etdéterminer : card(AxB)

3)Déterminer 'ensemble des parties de 4° qui se note P(4).

Exercice12 : Justifier les énoncés suivants.

a) Soient E un ensemble, A et B deux sous-ensembles de E. Si A est inclus dans B, alors le
complémentaire de B dans E est inclus dans le complémentaire de A dans E.

b) Soient E un ensemble, A et B deux sous-ensembles de E. Si A et B sont disjoints, alors tout

élément de E est soit dans C; soit dans Cp. .

c) Soient E un ensemble, A un sous-ensemble de E. Déterminer les ensembles suivants :
A

C
CEE AN c? AU CA; C?; Cg

Exercice13 : £ est un ensemble.
1) Montrer que quelles que soient les parties : A et X de E : (AmX)u(ZmX) =X

2) En déduire dans E les solutions de I'équation : 4 — X = X — 4
1 —>J

2
X=X

1) Donner des ensembles [ et ] tels que f soit injective mais pas surjective.
2) Donner des ensembles I et ] tels que f soit surjective mais pas injective.
3) Donner des ensembles I et ] tels que f soit ni injective ni surjective.

4) Donner des ensembles I et ] tels que f soit injective et surjective

Exercice14 : Soit I'application £ :

S 400 = 25 +00]
Exercice15 : Soit I'application : 2y

X —
x—1

1)Montrer que f est injective
2)Montrer que f est surjective
3) En déduire que : f est bijective et déterminer sa bijection réciproque. 1
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Exercice16 : Soit I'application f : s x(l—x)2
(1+x2)2
1

1) a) Montrer que : Vx e R* f(;j:f(x)

b) f est-elle injective ? justifier
2) a) Montrer que : VxeR" : f(x)<

F -

b) f est-elle surjective ? justifier
3) f est-elle bijective ?

Exercice17 : Soit I'application f : R—->R

X sinx

et Considérons les ensembles :

A=[0;27] ; B{O;ﬂ ; C=R

Déterminer :
1) L'image directe des ensembles : 4 ;B et C parf.

2) L'image réciproque des ensembles : 4'=[0;1] ; B'=[3;4] et C' =[1;2] parf.

Exercice18 : Soient E et F deux ensembles non vides et soit f une application de E dans F. Soient
A et B deux parties de E et Soient A’ et B’ deux parties de F

1) Montrer que : si A c B alors : f(A) c f(B)

2) Montrer que : si A’ c B’ alors : f'(4’) c f'(B’)

Exercice19 : Soient E et F deux ensembles non vides et soit f une application de E dans F. Soient
A et B deux parties de E, Montrerque : 1) f (AU B) = f(A) U f(B)

2) f (AN B) c f(A) N f(B) et Donner un exemple ou cette derniére inclusion est stricte.

3)Montrer que f est injective si et seulement si pour toute partie A de E et pour toute partie B de E,
ona:f(ANB)=f(A)N f(B)

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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